浙江省建设厅文件

建房发〔2006〕67号
关于全面开展住宅性能认定工作的通知

各市、县(市)建委(建设局)、房管局，各有关单位：

    为推进住宅产业现代化，提高住宅品质和居住质量，保障住宅消费者的合法权益，根据国务院《关于做好建设节约型社会近期重点工作的通知》(国发[2005]21号)和建设部住宅性能认定管理有关规定，在有关城市试点的基础上，结合当前实际，就我省全面开展住宅性能认定通知如下：

一、住宅性能认定是根据国家发布的住宅性能评定标准、方法和统一的认定程序，对住宅的综合质量和性能进行评审和确定，授予相应级别证书和认定标志的制度。建立住宅性能认定制度，是适应我国社会主义市场经济发展需要，促进住宅技术进步、克服住宅质量通病、全面提升住宅品质、推进住宅产业现代化的一项基础工作，各市、县建设主管部门要高度重视，加强引导，采取切实有效的措施，加大实施力度，全面推进住宅性能认定工作。
二、按照统筹规划、分步实施的原则，制定住宅性能认定工作实施目标。各地要结合建设事业“十一五”规划，制定本市、县住宅性能认定工作规划和实施目标。除列入国家康居示范工程项目外，从2006年起，各市每年应选择不少于1-2个具有一定规模的新建住宅项目(包括拟开工、正在施工和已竣工的新建项目)，开展住宅性能认定试点工作，包括对其适用性能、环境性能、经济性能、安全性能、耐久性能进行定性定量的评定，取得经验后扩大覆盖面；到2008年底，全省所有市、县基本建立住宅性能认定制度，并在新建住宅项目竣工验收中增加A级住宅性能认定的内容；到2010年底，争取住宅性能认定覆盖至全省所有新建住宅项目。
三、申请性能评定的住宅必须符合国家现行有关强制性标准和节能标准的规定。
四、省建设行政主管部门负责指导和管理全省的住宅性能认定工作，负责组建本省住宅性能认定委员会。
该认定委员会主要由有关专业具有高级职称的地方专家组成，其主要职责是：
(一)负责实施全省住宅性能认定的组织工作；
(二)组织起草本省住宅性能认定工作的实施细则；
(三)负责全省住宅性能认定地方专家库建立和管理，开展住宅性能认定培训；
(四)对各市、县住宅性能认定管理工作实施监督、检查。
市、县建设主管部门负责指导、协调和管理本行政区域内住宅性能认定工作；负责推荐本地区有关专业住宅性能认定专家人选，统一纳入全省地方专家库管理。
五、住宅性能划分为适用性能、环境性能、经济性能、安全性能、耐久性能五个方面，按照住宅性能评定得分划分为A、B两个级别，其中A级住宅为执行了现行国家标准且性能好的住宅；B级住宅为执行了现行国家强制性标准，但性能达不到A级的住宅。A级住宅按照得分由低至高分为1A、2A、3A三等。
六、住宅性能认定应遵循科学、公正、公平和公开的原则，按照建设部和国家质量监督检验检疫总局联合发布的《住宅性能评定技术标准》(GB／T  50362—2005)进行评审。
评审工作包括设计审查、中期检查、终审三个环节，其中设计审查在初步设计完成后进行，中期检查在主体结构施工阶段进行，终审在项目竣工后进行。
七、申请住宅性能认定，应符合下列要求：
(一)房地产开发企业经资质审查合格，具有资质审批部门颁发的资质等级证书；
(二)住宅开发建设符合国家的法律、法规和技术、经济政策以及房地产开发建设程序的规定；
(三)住宅性能认定以栋为单位进行，所有新建住宅均可申请认定。
八、房地产开发企业申请住宅性能认定之前，要按照住宅性能评定技术标准规定的住宅性能检测项目，委托具有资格的住宅性能检测单位进行现场测试或检验。
九、住宅性能认定工作分为申请、评审、审批和公布四个阶段，并应遵循下列程序：
(一)房地产开发企业应在住宅项目规划设计方案或初步设计完成后，向所在地市、县建设主管部门提出住宅性能认定预审书面申请，并提供规定的资料。
(二)市、县建设主管部门接到书面申请，对企业的资格和认定的条件进行初审后，报省住宅性能认定委员会。
(三)省住宅性能认定委员会会同当地建设主管部门按照建设部住宅性能评定程序、方法和相关国家标准进行预审，在20日内提出审查意见，报建设部负责住宅产业化工作的部门确认预审评定结果，颁发预审证书和文件。
(四)省住宅性能认定委员会会同当地建设行政主管部门对其进行全程跟踪；项目进入主体结构施工阶段，实施中期检查。
(五)项目竣工验收后，企业应按照上述(一)、(二)款的规定提出终审申请，由省住宅性能认定委员会组织专家，会同当地建设行政主管部门对其实施终审，并将终审结果报建设部负责住宅产业化工作的部门。
已竣工或已交付使用的新建住宅项目要求申报住宅性能认定的，由开发建设单位直接按照上述(五)款规定的程序申报终审。
(六)建设部负责住宅产业化工作的部门对1A、2A级项目直接确认终审结果，对3A级项目组织有关人员进行复查验收，报全国住宅性能认定委员会备案，统一颁发认定证书和标志。
十、经认定的住宅统一镶贴全国住宅性能认定等级标志。
十一、创建工作机制，大力推进住宅性能认定工作：
一是各市、县建设主管部门要加大对住宅性能认定工作的宣传，把开展住宅性能认定工作，作为今后一段时期推进住宅产业现代化的重要环节和切入口来抓，通过各种宣传媒体、模型展示等渠道和方式，发挥舆论导向作用，创造良好舆论氛围，引导广大群众理解、接受住宅性能认定就是品质保证的理念，引领住宅市场合理消费；引导开发企业积极参与性能认定工作。
二是积极开展住宅性能认定试点工作。各市、县建设主管部门要结合当前国家房地产市场调控政策和当地产业发展实际，积极引导房地产企业“内练基础，外打品牌”，本着“宁缺勿滥”的原则选择几个规划设计质量较高、综合性能较好的住宅项目开展试点，并通过试点取得经验，逐步推开，以引导房地产企业走住宅产业化发展之路。
三是制订推进住宅性能认定工作的措施。市、县政府和建设行政主管部门要发挥对住宅产业发展的调控职能，通过土地规模经营及信贷、税收等政策，鼓励新技术、新材料、新设备、新工艺的开发应用，促进住宅产业结构的调整。通过制定技术政策，淘汰落后的技术和产品，为改善和提高住宅性能提供政策支持和技术保证，并将住宅性能认定列为规划设计审批内容和住宅项目土地出让前置条件。
四是以开展住宅性能认定为契机，扩大住宅全装修试点及住宅部品构(配)件的研发和应用，促进住宅产业结构的调整，完善住宅部品生产体系，推进住宅部品标准化、模数化和智能化的发展，整合相关的科技资源，提高住宅功能和质量，不断推进住宅产业化的发展。
二OO六年三月十七日
抄送：省府办公厅，建设部住宅与房地产业司、建设部住宅产业促进中心，一、二级和省属各有关房地产开发企业、设计单位
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