金华市房协房地产开发专业委员会

2007年工作小结和2008年工作要点

一、二OO七年工作小结

（一）认真宣传贯彻房地产宏观调控政策。认真贯彻落实国办转发建设部等九部门《关于调整住房供应结构稳定住房价格的意见》，通过学习文件，分析形势，交流经验，增强了贯彻宏观调控政策措施的主动性和自觉性，切实把思想和行动统一到中央、省的决策和部署上来，从建设和谐社会大局出发，坚持宏观调控政策方向不动摇，坚定不移地落实各项调控政策措施。

（二）对如何做好物业管理工作进行调研。随着物业管理领域的不断扩展，管理覆盖面的不断扩大，物业管理已成为和我市经济、社会协调发展，与广大人民生活、工作息息相关的一个相对独立的新兴行业。在物业管理过程中，也出现了业主的权利义务履行不到位，因物业管理主体关系不顺而无法追究相关责任方的责任，物业服务企业行为不规范服务不到位，业主委员会不能真正代表业主利益等诸多问题。为此，市房开委会同市建设局就如何做好市区物业管理工作进行了调研，形成了“进一步加强市区物业管理工作调研报告”，全面梳理了物业管理中存在的问题，并提出了相应的对策和措施，报市人大和市政府相关部门。
（三）做好公务员与协会脱钩后机构调整工作。新形势给房协工作带来新的机遇和挑战，根据《浙江省人民政府关于推进行业协会改革与发展的若干意见》（浙政发[2006]57号）和《金华市发展与改革委员会金华市民政局关于行业协会与行政机关脱钩意见》（金发改[2007]56号）精神，市房协于2007年8月13日召开五届四次理事会，完成了公务员与协会脱钩工作，我委根据工作需要，及时对本委工作机构进行合理的调整。
（四）组织外出参观学习考察。2007年12月，我委组织房地产开发企业负责人和房地产主管部门领导赴南宁、北海等地就房地产品牌建设等进行学习考察，开阔了眼界，增长了知识，对我市房地产业的改革和发展起到了积极的推进作用。

（五）举办房地产沙龙探讨我市房地产发展方向。2007年8月，在房地产市场相对疲软的情况下，我委会同市建设局举办了“分析形势、共谋发展”为主题的房地产沙龙活动，与会人士客观地分析了下半年房地产趋势，促进了房地产业的理性发展。

（六）积极做好第九届房展会宣传等相关工作。2007年11月举办金华市第九届房地产展示交易会，成交金额达1.93亿元，成为历届房交会之最。在这次房展会期间，我委积极做好协助工作，并在金华日报、金华晚报、金华房网等宣传媒体上发表新闻稿18篇，图片37幅。

（七）为房地产开发企业做好服务工作。为了服务于基层单位，解决房地产开发企业对国家和省政府主管部门文件不能及时掌握和了解等实际问题，我委会同市建设局编印《房地产法律法规文件汇编》，供会员单位使用。

二、二OO八年工作要点

（一）认真学习上级精神，明确工作指导思想，把房开委工作提高到一个新水平。具有历史意义的党的十七大、全国人大十一届一次会议和省第十二次党代会，是我国、我省全面建设小康社会，加快推进社会主义现代化新的发展阶段而召开的重要会议。党的十七大制定的路线、方针、政策，是指引各项工作继续前进的纲领。我委将组织相关人员和房地产开发企业认真学习党的十七大、全国人大十一届一次会议和省第十二次党代会精神，联系我委工作实际确定新的思路，开拓创新，与时俱进，更好地把房开委的工作开展起来，并取得更大的成绩。
（二）抓好思想建设，统领协会工作。学习贯彻“三个代表”重要思想，全面落实“科学发展观”，要紧紧围绕主题，牢牢把握灵魂，在落实上狠下功夫。用“三个代表”重要思想指导自己的思想和行动，按照“三个代表”要求做好协会工作。在落实科学发展中，积极探索加强和改善协会服务水准，全面履行桥梁、纽带作用的新思路、新途径、新办法、新举措。

（三）坚持与时俱进，树立大局意识。树立创新意识，与时俱进，精心组织会员单位和工作人员学习与房地产业相关的法律法规，切实把思想从那些不合时宜的观念束缚中解放出来，实现思想观念、工作方法和工作手段的创新，推进整个协会工作的创新和发展，努力使协会工作体现时代性、把握规律性、富于创造性。同时，要树立竞争意识，增强紧迫感和危机感，认识到在社会主义市场经济条件下参与并赢得竞争的重要性和必要性。

（四）加强自身建设，提升房协地位。一是进一步加强组织建设。努力建设一个“团结、务实”的工作机构，进一步完善专业委员会工作制度，做好季报工作，确保上情下达和下情上达。同时做到“两个始终不松”，其一就是新会员发展工作始终不放松，其二就是加强与会员单位的联系沟通工作始终不放松。二是进一步加强业务建设。房开委机构工作人员至少每季组织一次学习，积极参加业务交流活动，创造性地开展工作。从狠抓学习入手，不断改进工作方法，提高服务力度和管理水平，更好地履行“服务、自律、代表、协调”的职能。三是进一步加强作风建设。努力做到“开拓、创新、进取”，做到办事雷厉风行，讲话实事求是，工作扎扎实实，服务热情周到，不断提高为政府、为企业服务的质量和实效。同时，还要进一步树立协作意识，房开委班子成员之间要团结协作、分工明确、职责到人，实现“运转协调、反应灵敏、勤政廉洁”的目标。

（五）增强凝聚力，调动全行业积极性，办好协会。行业协会是群众性的社会团体，多年经验证明，协会所开展的各项活动必须建立在会员积极参与的基础上，这是取得成功的基本条件。我们所开展的各项活动都要考虑会员参与的热情度，同时也应考虑会员的承受能力，使会员真正从中受益，这样，才能激发并且保护他们的积极性，保证协会工作顺利开展。
（六）开展调查研究，反映企业呼声。一是重视调研工作。我们要从当前房地产市场的实际出发，深入企业，了解行业、企业的状况和问题，抓住房地产业发展中的重点和难点问题，并着重对重点、热点问题进行调研。二是及时反映企业呼声。在调研活动中，要充分发挥好协调、服务功能，及时向政府反映企业的呼声、要求和困难，为企业排忧解难、出谋划策。三是当好政府部门的参谋。通过开展房地产市场调查，摸清我市房地产发展的基本情况、数据，提出适应我市房地产发展的基本对策和思路，积极当好政府部门制定政策和决策的参谋，以此确立协会的行业代表地位。
（七）利用好媒体资源，积极宣传企业形象。一是充分利用好“金华房网”这一优势资源。为了更好地为会员单位提供服务，充分展示会员单位形象，尝试举办成本省、周期长、覆盖面广的“金华市首届网络房地产展示交易会”，实实在在为企业提供更加丰富多彩、实惠有效的宣传展示平台。二是开展“房地产诚信企业”评选活动。为“遵纪守法、诚信经营”的房地产企业提供诚信度和公信力宣传，使之成为政府监督、行业管理、公众认可的权威信息平台。我们还要开展行业统计及市场调查、分析和预测。逐步形成定期的信息发布制度，达到信息共享，促进行业发展的目的。三是想方设法办《会刊》。协助协会尽一切可能把房协《会刊》办起来，发挥其“窗口”宣传作用，以加强阵地建设。四是加强与相关媒体的沟通。加强与新闻媒体的联系与沟通至关重要，我们力争通过《金华日报》、金华电视台、金华广播电台，更多、更好地宣传房地产形势，宣传会员单位所取得的业绩，为会员单位争取更多展示的机会，提高他们的知名度。
（八）重视行业培训，规范培训管理。为了适应新形势下房地产业的发展，迫切需要规范房地产市场和提高房地产管理人员的业务素质。2008年我委将把开展业务培训，作为为企业服务的大事来抓，努力提高房地产开发企业从业人员的素质。
（九）开展交流活动，乐为企业服务。一是办好房展会。在积极参与办好一年一度的房地产展示交易会的同时，我们务必做实做好，为企业提供更好、更到位、更周全的服务。二是引导企业树立品牌意识。大部分房地产开发企业的品牌意识局限于项目品牌，只注重项目品牌的宣传，而忽视企业品牌的打造。作为房开委要积极引导房地产开发企业树立“大品牌”意识，创企业品牌，塑造企业的良好形象。三是开展横向交流与合作。围绕发展中具有全局性、战略性、前瞻性的重大问题，以及房地产业发展中的热点、难点问题，组织开展高质量、高水平的学术交流活动。召开各类座谈会、经验交流会，举办房地产沙龙和论坛等，请相关领导和专家讲解有关情况。四是组织一至两次外出考察交流活动。组织会员单位参加国内外房地产技术资讯、信息交流、产品推介及会展活动。协调企业引进先进技术和人才，开拓国内外市场。
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