《关于进一步促进我市房地产市场平稳
健康发展的通知》（政策解读）

今年以来，针对房地产市场出现过热迹象，我市坚决落实房地产市场调控城市主体责任，先后出台《关于进一步加强市区房地产市场调控工作的通知》《金华市区房地产市场平稳健康发展联审工作制度（试行）》等调控政策，有针对性地采取了加大集中组团供地、“限房价竞地价”出让土地、完善商品住宅预售机制、强化商品住房价格管控、持续整治房地产市场秩序等措施，坚决抑制投机炒房，较好地遏制了房价过快上涨的势头。
7月29日，我市被列入房地产市场监测重点城市后，市委、市政府高度重视，7月30日市政府召开第86次常务会议，重点传达学习国务院、省政府和住建部重要会议精神，分析研究全市房地产平稳健康发展工作。市政府强调将坚决贯彻落实习近平总书记关于“房住不炒”的重要指示，坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，不将房地产作为短期刺激经济的手段，切实扛起城市主体责任，迅速采取有力措施，稳地价、稳房价、稳预期，确保房地产市场平稳健康发展。
在深入评估前期调控政策成效的基础上，我市继续充实“一城一策”“一县一策”调控工具箱，不断完善房地产调控长效机制。经市政府同意，出台了《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》。本次调控政策紧紧围绕党中央、国务院决策部署，按照住建部和省政府相关部署要求，针对当前我市房地产市场出现的新情况、新问题，在土地供应、住宅限售、公证摇号、二手住宅价格监管、金融监管、品质管控、更名管理、市场监管、住房保障、责任落实等十个方面提出一系列措施，加大调控力度。主要措施包括：
一是优化土地供应。加大住宅用地储备力度，保持住宅用地有序合理供应。优化住宅用地供应结构，提高中低价住宅用地比例。完善房价地价联动机制，优化“限房价、控地价、提品质”等住宅用地出让竞拍规则，根据周边区域房价确定出让地块住宅销售限价。
二是实行住宅限售。凡在金华市区（婺城区、金义新区<金东区>、金华经济技术开发区全域，下同）新购买的新建商品住宅和二手住宅，在取得《不动产权证》满3年后方可上市交易。
三是实行公证摇号销售。对金华市区限房价地块商品住宅项目以及购房意向登记人数大于当期批准销售房源数的新上市<不含已开盘销售的>新建商品住宅项目，由房地产开发企业委托当地公证机构采用公证摇号方式确定选房顺序并明确每批次的选房人数。优先满足“无房家庭”“引进人才”首套房购房需求。
四是加强二手住宅价格监管。加强二手住宅挂牌价格动态监测，及时下架挂牌价格明显异常房源。在金华市区开展热点区域二手住宅交易参考价格发布试点，并适时推广，落实交易参考价格在金融信贷等方面的应用。
五是加强金融监管。严格落实差别化住房信贷政策，抑制利用信贷资金投资投机行为。加大房地产贷款集中度管理力度，严格审查购房首付资金来源，从严查处消费贷、经营贷等信贷资金违规购房行为。强化购地资金来源审查，确保竞买企业购地资金依法合规。
六是加强住宅品质管控。严格商品住宅项目整体品质管控。在住宅用地出让时明确建设品质具体管控要求，并在出让合同中约定。
七是严格更名管理。商品住宅在办理合同网签备案后，除可以在父母、配偶、子女之间增减名字外，其他不予更名。
八是加强市场监管。加强房地产开发企业销售管理，严厉打击发布虚假广告、违规收费、捂盘惜售等行为。加强网络、自媒体等媒介发布价格管理，严厉打击煽动价格上涨、散布不实市场信息、恶意炒作房价等行为。加强房地产经纪机构及其从业人员管理，严厉打击经营行为不规范、侵害群众合法权益、扰乱市场秩序等行为。
九是加强住房保障。加大公共租赁住房保障力度，开展保障性租赁住房建设，加快完善住房保障体系。
十是落实主体责任。建立房地产市场调控工作评价考核机制，严格落实房地产调控“一城一策”“一县一策”工作任务。
[bookmark: _GoBack]接下来，我市将坚决贯彻落实上级有关房地产市场调控精神，不折不扣落实各项决策部署，综合施策，精准调控，推动落实县（市、区）主体责任，促进房地产市场平稳健康发展。
